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Új vezetője van a Máltai Szeretetszolgálat pécsváradi csoportjának
A Máltai Szeretetszolgálat 1993-ban 
Dr. Bíró Ferenc kezdeményezésével 
alakult meg 20 fővel. Vezetőnek 
Hesz Antalt választották, akkori lel-
ki vezetője Mott János apát úr volt.

A csoport tevékenysége a helyi rá-
szorultak támogatásán kívül a dél-
szláv háború menekültjeinek segíté-
se volt. Azóta is folyamatosan segítik 
a helyi és környékbeli rászorultakat.

23 év után Hesz Antal, idős korára 
való tekintettel, lemondott. Helyette 
csoportvezetőnek Gungl Jánosnét, 
helyettesének Müller Lajosnét válasz-
totta a tagság. A lelki vezető Antal 
Géza apát úr. A Máltai Szeretetszol-
gálat Baranya megyei vezetősége 
Hesz Antal munkáját „Szentgyörgy
váry Károly Díj”-jal köszönte meg.

A Máltai Szeretetszolgálat eddig 
is és a jövőben is a Családsegítő 
szolgálattal egyeztetve minden év-
ben Karácsony előtt élelmiszer ado-
mányt oszt a rászorultaknak. A ne-
hezen mozgó idős emberekhez a 
lakásukra visszük a csomagot. Két-
havonta ingyenes ruhaosztást szer-
vezünk. A védőnői szolgálatnak 
adjuk továbbosztásra a bébiétele-
ket, teákat.

Ettől az évtől kibővítettük a kap-
csolatot Pécsvárad térségéhez tarto-
zó kisfalvak polgármestereivel, így 
részükre is tudunk adományt jut-
tatni. Eddig Lovászhetény, Erdős-
mecske és Erzsébet lakói kaptak 
ruhát. Ezt szeretnénk szélesebb 
körben is lehetőségeinkhez mérten 
bővíteni.

Köszönettel vesszük, ha szolgála-
tunk felé ruhákat vagy tartós élel-
miszert felajánlanak a lakók.

A jövőben az adomány átvétele 
céljából Gungl Jánosnét, a csoport 
vezetőjét a 20/393-7295 –ös telefo-
non lehet elérni.

Köszönetet mondunk a volt és a 
jelenlegi polgármester uraknak, 
hogy részünkre helyet biztosítanak, 
csak így tudunk működni.

A Máltai Szeretetszolgálat Pécsi 
csoportjától is sok segítséget ka-
punk. Lehetőségeikhez mérten élel-
miszerrel és ruhával segítenek.

A csoporton kívül 10 fő önkéntes 
segítőnk van. A jövőben az ő mun-
kájukra is jobban számítunk.

Szeretném megköszönni kollégá-
imnak és a segítő tagoknak a mun-
káját, hiszen mindezt önzetlenül, 
segítőszándékkal teszik.

Gungl Jánosné
csoportvezető

(A szerkesztő megjegyzése: Szentgyörgy
váry Károly 1995-től 18 éven át volt a Sze-
retetszolgálat  Dél-Dunántúli Régiójának 
vezetője. Az ő szellemiségének kívánnak 
emléket állítani volt munkatársai a róla 
elnevezett díj alapításával. A díjjal évente 
a régió 5 máltai munkatársát szeretnének 
elismerni, azokat, akik a példáját követve 
végzik máltai munkájukat, azon az úton 
járnak, amin ő.

Szöszmötölő napközis tábort szervezünk!
(kellő számú jelentkező esetén)

5-12 éves gyermekek számára kézműves foglakozások 8-tól 16 óráig
Tervezett id�pont:  2016. augusztus 22-26-ig

Jelentkezési határidő: június 20. 
Jelentkezés a 70-318-4861-es telefonon vagy tam-fa@freemail.hu email címen

A tábor díja és helyszíne a jelentkezők számától függ)

Újra Éjszakai Ping-pong
A régi jól sikerült programsorozat újraélesztésre került, mely 
nem várt sikereket aratott. Áprilisban több mint 25 versenyző 
volt, akik közül a Bonyhádról érkező Balázs Ottó nyert, míg a 
18 év alattiaknál Bősz Norbert végzett az első helyen. Május vé-
gén a lelkes amatőr kategóriában Wildanger Viktor végzett az 
élen, míg a rutinosabb versenyzők közül Perlaki József végzett 
az élen.

Terveink szerint ősszel folytatjuk a versenysorozatot, amire 
kicsiket, nagyokat, lelkes kezdőket és rutinosokat egyaránt vá-
runk!
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Szent György Napok – kicsit másként
A pécsváradiak megszokhatták már, hogy a január-februári 
báli szezon után márciusban a nemzeti ünneppel és kisebb 
rendezvényekkel „pihenünk rá” az áprilisi Szent György Na-
pokra, ahol a borversenytől a fúvószenélésen át a Város Nap-
jáig tobzódunk a programokban. Így történt ez ebben az év-
ben is. A változás legfeljebb annyi, hogy idén már a borverseny 
és a fúvóstalálkozó egy napra esett, megnehezítve a mindket-
tő programon részt venni akarók dolgát illetve a Város Napja 
rendezvényein az időjárás közbeszólt

A Német Nemzetiségi Ifjúsági Fúvószenekarok 7. Minő-
sítőjén öt zenekar vett részt. A rendezvény elején az együtte-
sek közösen játszották el a Himnuszt és a Magyarországi Né-
metek Himnuszát. A jelenlevőket Zádori János, Pécsvárad 
Város polgármestere, Baumann Mihály, a pécsváradi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke valamint Hahn János, a 
Landesrat zenekari szekciójának alelnöke köszöntötte. A há-
romtagú zsűri értékelése alapján a Nagymányoki Ifjúsági Fú-
vószenekar arany, a Palotabozsok-Mohács Somberek Ifjúsági 
Fúvószenekar, Villányi Ifjúsági Fúvószenekar, Babarci Ifjúsá-
gi Fúvószenekar és a Pécsváradi Ifjúsági Fúvószenekar ki-
emelt arany minősítést kapott. Gratulálunk az együtteseknek 
kiváló teljesítményükhöz.

*
Szombat délután zajlott a pécsváradi várban a Szent György 
napi Bor- és Pálinkaverseny ünnepélyes eredményhirdetése, 
illetve azt követően a borbál.

A rendezvényen köszöntőt mondott Vogl Attila, a Pécsvára-
di Borbaráti Egyesület elnöke, illetve Zádori János polgármes-
ter. A versenyt értékelte és a leadott mintákkal kapcsolatos 
tapasztalatairól is beszélt Havrán István, a borbírák, illetve 
Béli Géza, a pálinkabírák vezetője. Az értékelést követően ke-
rült sor a díjak és elismerő oklevelek átadására.
A borverseny mérlege:
91 nevezett mintából, egy kizárásával 
Aranyérmek száma: 18 db 
Ezüstérmek száma: 44 db 
Bronzérmek száma: 19 db 
Oklevelek száma: 9 db
Legjobb Fehérbor: 31. Muscat Ottonel 2015 Krammer János
Legjobb Vörösbor: 70. Cabernet Sauvignon 2015 Szabó Gábor
Legjobb Rozé: 48. Vegyes Rozé 2015. Simó Csaba
Pécsvárad Legjobb Olaszrizlingje: 76. Olaszrizling Kreutz János 
A Pécsvárad Legjobb Olaszrizlingjét megválasztó Borszená-
tus 11 tagja közül 9-en döntöttek emellett a tétel mellett.
Legeredményesebb bortermelő:  
Koch Lajos 3 aranyérem, 1 ezüstérem, 4 bronzérem 1 okle-
vél minősítéssel.
A pálinkaverseny mérlege:
95 nevezési mintából 19 arany,  33 ezüst, 27 bronz, 16 oklevél.
Zengő Könnye 2015. cím birtokosa: 70. Gruber József Birs 
pálinkája (2013)
(forrás: https://www.facebook.com/Pécsváradi-Borbarát- 
1620376174861122/)

*

Sajnos, az időjárás A Város Napján esős-szeles és hideg volt, 
így elmaradtak a Várkertbe tervezett programok: a Várad-
Futás és a főzés. A művelődési központban maratoni műsor 
volt, délután 2 órától este 7-ig folyamatosan helyi és meghí-
vott fellépők léptek fel. Beleznay Endre és Csengeri Attila kö-

zös műsorával kezdődött a program, majd a Szivárvány Né-
met Nemzetiségi Óvoda és Bölcsőde Gesztenyési úti 
óvodájának Csigabiga csoportja következett.

A Kárikittyom Anticeleb Orchestra különleges hangzásvilá-
gú, megfoghatatlan műfajú közel harminc „hangszeren” előa-

dott produkciójára a terem is megtelt. (Azért idézőjeles a 
hangszer, mert Kovács Gábor olyan eszközökön játszott virtu-
ózon, amelyet mások kidobnak vagy portörlésre használnak.)

Mindig nagy siker a zengővárkonyiak fellépése, ezúttal a 
legkisebbek az óvodások és iskolások képviselték a Zengővár-
konyi Hagyományőrző Egyesületet. Hét éve a helyi rendezvé-
nyek elmaradhatatlan fellépői a Fordan Táncstúdió táncosai. 
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Grecsó Krisztián:  
Jelmezbál

Két leányt holtan találnak egy 
faluban, valamikor az 1960-
as években. A harmadik még 
él, amikor rábukkannak, de 
mire odaér az orvos, a sebe-
sült lány eltűnik. Szerelme, a 
fiatal rendőr évtizedek múl-
va, Budapesten, egy különös 
találkozás után jön rá az igaz-
ságra. E talányos bűnügyi 
történetből bomlanak ki egy 
családregény mozaikjai.

A Jelmezbál napjainkig 
nyúló történetének szereplői 
unokák, nagymamák, asszo-
nyok – nők. Élik az életüket, 
keresik egymást, önmagukat, 
vagy épp a vérszerinti anyju-
kat. Elköltöznek, visszatérnek, 
szerelem, árulás, alakoskodás, 
hit és féltékenység van az éle-
tükben. Sok elmaradt ölelés, 

és szerencsére még több olyan, 
amelyik nem maradt el. 

Grecsó Krisztián új köny-
vének fejezetei önmagukban 
is kiadnak egy-egy képet, 
mintha mindegyik történet 
más családtag vagy szomszéd 
élete lenne. Az utak kereszte-
zik egymást, és végül, bár-
mennyire is összekeveredtek 
térben és időben a darabkák, 
összeáll a nagy, drámai egész.

*
Kondor Vilmos: 
A bűntől keletre

Ha ebből a könyvből nem 
lesz nemzetközi siker, akkor 
semmiből. A „Büdös Buda-
pest” ciklusával berobbant 
K.V. első kortárs krimije a 
műfaj klasszikusainak leg-
jobb pillanatait idézi. Főhőse, 
Ferenczy Tibor egy Raymond 
Chandler regényben is gond 

nélkül megállná a helyét,és 
ha Humphrey Bogart még 
élne,neki való szerep lenne 
eljátszani a karcos,de tiszta, 
kiábrándult, mégis idealista, 
hűséges,bár gyarló magyar 
zsaru szerepét. Kondort ol-
vasva az embernek meggyő-
ződésévé válik,Budapestnél 
jobb helyszínt keresve sem 
találni egy krimihez. (Nők 
Lapja 2016. márc.23)

*
Dr. Kubassek János : 
A Himalája 
magyar remetéje 
– Kőrösi Csoma Sándor  
életútja

Múltunk legendás alakja, Kő-
rösi Csoma Sándor pályafutá-
sát követi nyomon a Szerző. A 
székelyek szentjeként tisztelt 
világvándor utazásait és mun-
kásságát idézi fel a bölcsőhely-
től, a háromszéki Csoma

kőröstől a sírig, az indiai 
Dardzsilingig. A könyvben 
megelevenedik a XVIII. száza-
di Erdély, Nagyenyed, a Beth-
len Kollégium diákélete, Göt-
tingen és az ázsiai vándorlás 
számos állomása. Az életrajzi 
monográfia negyedszázados 
kutatómunka gyümölcse. 
Kubassek János, a geográfus-
tudománytörténész Szerző az 
érdi Magyar Földrajzi Múze-
um igazgatója bejárta azokat a 
távoli tájakat, amelyek hajdan 
az őshaza kutatási tervektől 
ösztönzött vándor munkálko-
dásának színterei voltak. A 
tibetológia atyjaként emlege-
tett Csoma munkásságának 
legfontosabb helyszíneit, 
Zangla és Phouktal távoli ko-
lostorait gyalogszerrel kereste 
fel a Nyugati-Himalája kö-
nyörtelen sziklabirodalmában.

*

Olvasóink figyelmébe ajánl-
juk Michael Palin angol szár-
mazású komikus,színész,író 
könyveit melyek nagysikerű 
televíziós utazásai alapján 
készültek.

Könyvtárunkban a követ-
kező könyvei olvashatók

- Nyolcvan nap alatt a 
Föld körül

- Sarkig tárt világ
- Utazás a Csendes-óceán 

körül
- Himalaya
- Hemingway nyomában
- Szahara

A Városi Könyvtár könyvajánlója

A pécsváradi csoport tagjainak a kezdeti 7-ről mostanra több 
mint 40-re bővült a létszáma. Öröm volt látni a nagyszerű pro-

dukciókat, látni a gyerekek örömét, tánc-szeretetét és összetar-
tását. (A tánc nem csak a rendszeres mozgást jelenti, hanem 
javítja a térérzékelést, mozgáskoordinációt, önbizalmat ad és 
a közösségi kapcsolatokat is fejleszti. Innen is biztatok min-
denkit, keresse táncos foglalkozásainkat, a művelődési köz-
pontban több műfajt is megtalál.)

Hagyományosan a Pécsváradi Big Band maradt a nap vé-
gére, akik a hosszúra nyúlt délután ellenére szokásos vérpezs-
dítő formájukat nyújtották.

Köszönjük a fellépőknek munkájukat és mindazon nézők-
nek, akik eljöttek, hogy megtisztelték a rendezvényt!

Bognár Gyöngyvér
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MIT JELENT A MAGYAR EMBERNEK TRIANON?
Kilencvenhat éve, 1920. június 4-én írták alá az I. világháború 
győztes hatalmai Magyarország képviselőivel a versailles-i Nagy 
Trianon kastélyban a háborút lezáró magyar békeszerződést, 
mely területe kétharmadával megcsonkította a történelmi Ma-
gyarországot.

A béke feltételeit a magyarok részvétele nélkül határozták meg 
az 1919-20-as párizsi békekonferencián, amelyen a győztes nagy-
hatalmak Európa új rendjét kívánták biztosítani. 

A gróf Apponyi Albert által vezetett magyar delegáció hosszas 
munka után, Teleki Pál „vörös térképével”, etnikai, néprajzi, történel-
mi munkák és érvek tucatjával érkezett meg 1920 januárjában Párizs-
ba – mindhiába. A magyar küldöttséget a tárgyalások ideje alatt házi 
őrizetben tartották, szót pedig csak 1920. január 16-án, a béketervezet 
véglegesítése után adtak Apponyi Albert vezérszónoknak.

A békefeltételeket 1920 májusában adták át a küldöttségnek, 
akik miután szembesültek a tényekkel, lemondtak, így a szerző-
dést magyar részről Benárd Ágost népjóléti és munkaügyi mi-
niszter és Drasche-Lázár Alfréd rendkívüli követ és megbízott 
miniszter írta alá.

Az aláírás percében Magyarországon megkondultak a haran-
gok, tíz percre leállt a közlekedés, bezártak az üzletek.

A 14 részből, 364 cikkből és több függelékből álló szerződés 
kimondta Magyarország függetlenségét, meghatározta határait 
és megtiltotta, hogy a Népszövetség engedélye nélkül bárkivel 
államszövetségre lépjen.

A hadsereg létszámát 35 ezer főben maximálta, megtiltotta az 
általános hadkötelezettséget és a nehézfegyverzetet, valamint 
korlátozta a fegyvergyártást. Az országnak 1921. május elsejétől 
30 éven át jóvátételt kellett fizetnie az általa okozott háborús ká-
rokért (ennek összegét később határozták meg), zálogul lekötöt-
ték az állam minden vagyonát és bevételét. 

A szerződés kimondta: az Osztrák-Magyar Monarchia felbom-
lott, ennek következményeként Magyarország (Horvátország nél-
küli) területét 293 ezer négyzetkilométerről 93 ezerre, lakosságát 
18,2 millióról 7,6 millióra csökkentették. A Felvidék, a Kisalföld 
északi fele és Kárpátalja Csehszlovákiához, Erdély, az Alföld kele-
ti pereme és Kelet-Bánát Romániához, Horvátország, Bácska, 
Nyugat-Bánát, Zala megye nyugati pereme, a Muraköz és a bara-
nyai háromszög a Szerb-Horvát-Szlovén királysághoz, Nyugat-
Magyarország egy sávja Ausztriához került, Lengyelország Szepes 
és Árva megyékből kapott területeket és Olaszország is részesült a 
történelmi Magyarországból: Fiumével 18 km2-t kapott. 

A magyar állam elvesztette területének mintegy kétharmadát, 
iparának 38, nemzeti jövedelmének 67 százalékát.

A szerződés az etnikai helyzetet, az 1910-es népszámlálási 
adatokat sem vette figyelembe, így mintegy 3,2 millió magyar, a 
magyarság egyharmada az új határokon túlra került, a lakosság 
fele összefüggő tömbben a határ mentén élt.

A magyar nemzetgyűlés 1920. november 15-én ratifikálta, s 
1921. július 26-án, a XXXIII. törvénycikkel hirdette ki a békeszer-
ződést. Az 1921. december 14-16-i népszavazás nyomán Sopron 
és környéke Magyarország része maradt, északon Somoskő és 
környéke 1923-ban tért vissza. 

Az a veszteség, amely a történelmi Magyarországot 1920-ban 
érte, több területen minőségileg mélyebb és strukturálisabb jelle-
gű problémákat állított elő, mint a többi európai vesztes államban. 

A trianoni békediktátum ugyanis nemcsak a vesztes államokat 
sújtó szigorú katonai, gazdasági és politikai intézkedéseket tar-
talmazta, de gyakorlatilag az új, megcsonkított Magyarországot 
gazdasági, közlekedés-földrajzi, költségvetési és igazgatási érte-
lemben is a működőképesség határára szorította. A magyar vas-
úthálózat, az erdők, a szén-és ércbányák többsége, a magyar álla-
mi iskolahálózat java, Budapesttől eltekintve a legnagyobb ipari 
üzemek idegen megszállás alá kerültek. 

A döntés sokkolta a magyar társadalmat, a két világháború 
közti években az ország meghatározó külpolitikai célja Trianon 
revíziója lett. 

Magyarország 1938-ban az első bécsi döntéssel visszakapta 
Szlovákia csaknem kizárólag magyarok lakta déli részét, majd 
1939-ben Kárpátalja fennmaradó részét, 1940-ben a második bé-
csi döntéssel Észak-Erdélyt és a Székelyföldet. 1941-ben Jugoszlá-
via német megszállása után visszakerült a Délvidék is. 

Magyarország Trianonban megállapított területe közel kétsze-
resére nőtt, s a Kárpát-medencében élő magyarság túlnyomó 
része ismét a határok közé került – de ennek ára a háborús rész-
vétel volt Németország oldalán. 

Az 1947. február 10-én aláírt, a II. világháborút lezáró párizsi 
béke lényegében a trianoni határt állította vissza, semmisnek 
nyilvánítva a bécsi döntéseket, sőt Csehszlovákia megkapott há-
rom Pozsony környéki falut a Duna jobb partján.

A kommunizmus évtizedei alatt nem lehetett emlékezni Tria-
nonra. Megpróbálták elvenni a magyar nemzet emlékezetét, 
megpróbálták kitörölni történelmének egyes mozzanatait, abban 
bízva, hogy „ezzel életerejét is megtörik”. Nem sikerült.

A magyar Országgyűlés változtatott ennek a napnak a hangulatán. 
2010-ben a parlament június 4-ét a Nemzeti Összetartozás Napjává 
tette. Azt üzente, hogy a búslakodás helyett „hirdessük meg az össze-
tartozás ünnepét, és szimbolikusan fordítsuk meg a történelmet”.

Lehetőséget teremtett nemcsak a méltó emlékezésre, de arra 
is, hogy egy pillanatra megálljunk, és eszünkbe jussanak azok a 
bizonyos, közös gyökerek. Mert nekünk, itt a Kárpát-medencé-
ben, vagy szerte a világban szétszórva, történjen bármi is: közünk 
van egymáshoz, ismerősei vagyunk egymásnak, ezért közömbö-
sek sem lehetünk a másik iránt.

Úgy vélem az összetartozás-tudat nem születik meg magától. 
Meg kell érlelni, ki kell nevelni, amiben a szervezett oktatásnak 
döntő szerepe van, mert az képes mélyen gyökerezővé tenni azt.

Bayerné dr. Sipos Mónika
Zengővidéki Határon Túli Magyarok Egyesületének elnöke
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augusztus 2. kedd
Vidám Színpad 
Ray Cooney: Dől a lé, avagy pénz 
áll a házhoz bohózat

Szereplők: Straub Dezső, 
Götz Anna, Böröndi Tamás, 
Nyertes Zsuzsa, Beleznay 
Endre, Szabó Sipos Barna-
bás, Straub Péter, Virág Lász-
ló

Egy nap Henry Perkins, a tipikus 
kispolgár, hivatali táskájában a szo-
kásos szendvics helyett rengeteg 
készpénzt talál. A történések fel-
gyorsulnak, furcsábbnál furcsább 
események követik egymást, mi-
közben a maffia, a rendőrség, már 
az ajtóban áll...

augusztus  3. szerda
Váci Dunakanyar Színház 
Megadom magam - musical 

Szereplők: Krausz Gergő, 
Trokán Anna, Molnár Györ-
gyi, Bakos-Kiss Gábor, Se-
bestyén Tímea, Gulyás An-
na ,  Samu Kr is tóf , 
Zambrzycki Ádám, Revue 
Zenekar:	

A Váci Dunakanyar Színház leg-
újabb darabja egy zenés történet, 
amely különleges utazásra hívja a 
nézőket. A két főhős, Bence és Hel-
la egymással és egymásért vívott 
küzdelmét, hol tépelődő, hol pedig 
idilli viszonyát bravúros jelenetépí-
tésben, az emlékezés és a feledés 
párbeszédében kísérhetjük végig. 
A történet lét és nemlét elmosódott 
határán mesél a lelket felőrlő múlt-
ról, amelyre megoldásként egyedül 
a szerelem és a művészet gyógyító 
ereje szolgál.
Az előadás hűen tükrözi a dalok 
varázslatos szövegvilágát, játékos 

és fájdalmasan szép tónusait. A be-
mutató április 10-én Trokán Anna, 
Molnár Gyöngyi, Bakos-Kiss Gá-
bor és Krausz Gergő előadásában 
és Kis Domonkos Márk rendezésé-
ben látható, amelyben felcsendül-
nek a jól ismert Quimby-slágerek 
is.

augusztus 4. csütörtök
Audotórium Hungaricum
Három nővér - Életkomédia két 
felvonásban

Szereplők: Robin László, 
Meskó Tímea,
	 Kalocsay Mercédesz, Koncz 
Eszter, Michl Juli, Urmai Gá-
bor, Széplaky Géza, Kroó Ba-
lázs, Kókai János, Medve Jó-
zsef, Harsay Gábor, Budai 
Ilona

Csehov műve nyomán színpadra 
állította és rendezte: Meskó Zsolt
Egy ország emlékszik a legendás 
Három nővér paródiára, melyben 
Márkus László, Körmendi János és 
Haumann Péter játszotta a három 
nővért. Különös, hogy egy klasszi-
kus színpadi mű, humoros változa-
ta ennyire beivódott a köztudatba. 
Vajon mi lehet az oka? A három 
színész zseni mellett talán az, hogy 
a paródia telibe találta Csehov ere-
deti alapgondolatát: A darabbeli 
hősök élete már annyira sivár, an�-
nyira nem történik benne semmi, 
hogy azon már csak nevetni lehet. 
De amíg van nevetés, addig meg-
marad az esély, hogy tükröt tart-
sunk önmagunknak és változtas-
sunk életünkön. Minden 
művészetek közül a legnagyobb: 
önmagunk megváltoztatása.
A három nővér - nevetve, sírva, ka-
cagva, - ahogy még nem látták.

augusztus 5. péntek
Körúti Színház
COLIN HIGGINS: Maude és Ha-
rold vígjáték

Szereplők: Esztergályos Ce-
cília, Lipták Péter, Vándor 
Éva, Galambos Zoltán, Oro-
szi Tamás, Pecsenyiczki Ba-
lázs, Placskó Emese, Lehel 
Kata, Kiss Edina, Kozel Dá-
niel, Karaivanov Lilla, Tur-
csán András

Hogy mi a közös Maudeban és Ha-
roldban? Első ránézésre semmi, 
hiszen Harold egy fiatal, búskomor 
arisztokrata férfi, Maude pedig, 
nos hát... Maude egy jelenség. Az 
egyetlen közös bennük, hogy mind 
a ketten imádnak temetésekre jár-
ni, éppen így találkoznak. A furcsa 
megismerkedéstől egy kalandos 
hét veszi kezdetét, autólopással, fó-
kával, faültetéssel, tánccal, zenével, 
kis szerelemmel, és sok nevetéssel. 
Esztergályos Cecília remek humo-
ra varázslatossá teszi Maudeot, aki-
be a végén mindenki szerelmes 
lesz, még Harold is, akit Lipták Pé-
ter alakít. A darab páratlan érzé-
kenységgel mondja ki a nagy igaz-
ságot: az élet szép, csak szeretni 
kell, csak nevetni kell! 

augusztus 6. szombat
Eredményhirdetés zenés, táncos, 
humoros gála keretében

Jegyárak: 2500 Ft/db
Bérlet: 8000 Ft/db (Érvényes a 
négy verseny előadásra+a gálára a 
bérlethely biztosítása)
A gála ingyenes!

A MŰSORVÁLTOZTATÁS JO-
GÁT FENNTARTJUK!!
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Bekerült a megyei értéktárba 
a Pécsváradi Leányvásár és a pécsváradi vár

A magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 
2012. évi XXX. törvény, és a magyar nemzeti értékek és a 
hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) kor-
mányrendelet vonatkozó rendelkezései alapján Pécsvárad 
Város Képviselő-testülete 2013. június 17-i ülésén úgy 
döntött, hogy élni kíván a települési értéktár létrehozásá-
nak lehetőségével. Ezután megkezdődött a Pécsváradi Vár-
baráti Kör anyagára alapozva a helyi értékleltárba javasolt 
értékek gyűjtése, rendszerezése. 

2014. decemberérben az értéktár bizottság tagjai 46 tétel 
esetében döntöttek a helyi értéktárba történő felvételről, 
illetve meghatározták azokat, amelyeket megyei, országos 
értéktárba javasolnak felterjeszteni. A döntést követően a 
Baranya Megyei Értéktár magkapta az anyagot, majd eltelt 
időszakban folytatódott az adatgyűjtés, dokumentálás, 
rendszerezés, a Baranya Megyei Értéktár Bizottsággal való 
kapcsolattartás.

2016-ban az önkormányzat új tagokat választott az ér-
téktár bizottságba. Benkő László, Bognár Gyöngyvér és 
Gászné Bősz Bernadett, korábbi tagok mellett Baumann 
Mihályné, Bayerné Andrics Aliz és László Miklós kerültek 
a testületbe. Ugyanebben az évben reagált levélben a me-
gyei értéktár bizottság elnöke a korábbi beterjesztésre, azt 
kérte, hogy öt „tétel” (Leányvásár, szilveszteri Zengő túra, 
a vár alapító okirata, várkápolna, vár) anyagát egészítsük 
ki, mert a megyei értéktár szeretné a Nemzeti Értéktárba 
terjeszteni. A 2016. márciusi ülésen Gászné Bősz Bernadett 
javaslatára a vár, várkápolna, alapító okirat egy egységként 
való kezelése valamint Bognár Gyöngyvér javaslatára a 

Mindenszentek kápolna nemzeti értéktárba való felterjesz-
tését szavazta meg a bizottság. Ezután az értékek anyagá-
nak elkészítésére konkrét felelősöket jelölt ki. (Benkő Lász-
ló – Mindenszentek kápolna, Gászné Bősz Bernadett – vár, 
várkápolna, alapító okirat, Dr. Bíró Ferenc – Pécsváradi 
Leányvásár, Bognár Gyöngyvér –Zengő(túra). Kettő eseté-
ben, a Leányvásár és a pécsváradi vár anyagát a megyei 
értéktár legközelebbi ülésére való beterjesztésére. Bognár 
Gyöngyvér feladata lett az alapadatok, dokumentációk elő-
készítése, a felterjesztők adatainak összegyűjtése, a megyei 
értéktárral való kapcsolattartás. A március végi ülésen a 
bizottság áttekintette és elfogadta a Dr. Bíró Ferenc által 
összeállított beadványt és a hozzátartozó dokumentációt, 
fotókat, archív anyagot a Pécsváradi Leányvásárról. Gászné 
Bősz Bernadett később e-mailben juttatta el a várról készült 
beadványt. Mindkettő anyag digitálisan és nyomtatott for-
mában a Baranya Megyei Értéktár Bizottság elé került, ahol 
teljes körű támogatottság mellett a Nemzeti Értéktárba ja-
vasolták mindkettő pécsváradi értéket.

B.Gy.

Felhívás:
Kérjük a tisztelt lakosokat, hogy a Pécsváradi Leányvá-
sár 50 éves évfordulójára készülő kiállításhoz valamint 
a Nemzeti Értéktárba való felterjesztéshez saját régi, 
különleges fotóikkal, dokumentumaikkal járuljanak 
hozzá. A felajánlott dokumentumokat a művelődési 
központba hozzák be/jutassák el, ahol azokat be
szkenneljük és visszaadjuk a tulajdonosoknak.

A pécsváradi értéktár bizottság nem-
régiben átalakult, valamint újabb ta-
gokkal bővült, nagy örömömre szemé-
lyesen is részt vehetek a munkában. 
Úgy látom, tagjaink nagyon lelkesek és 
együttműködőek, örömmel vágtunk 
bele a munkába. Ezúton is köszönöm 
nekik, név szerint (abc sorrendben) 
Baumann Mihályné Anikónak, Benkő 
Lászlónak, Bíró Ferencnek, Bognár 
Gyöngyvérnek, Gászné Bősz Berna-
dettnek és László Miklósnak. Örülök, 
hogy együtt tehetünk városunkért. 

Mint kiderült, a tavalyi év során az 
előző bizottság beadott több anyagot 
is a megyei értéktárnak, de úgy tűnik, 
ennek az iratcsomagnak meg kellett 
várnia bennünket. 

Elfogadhatatlannak tartottuk, hogy 
ilyen komoly értékek, mint pl. a Leány-
vásár még nem szerepelnek sehol, hi-
szen véleményünk szerint nemcsak 
hogy a megyei értéktárban, hanem akár 
a Hungarikumok között is helye van. 

Átdolgoztuk az anyagot, és végül 
egyelőre a Pécsváradi Leányvásárt és a 
Várat nyújtottuk be bírálatra. 

Szerencsés helyzetben vagyunk, mi-
vel azáltal, hogy megyei önkormány-
zati képviselőként is tevékenykedem, 
személyes kapcsolatban vagyok Sza-
tyor Győzővel, a megyei értéktár bi-
zottság elnökével, és megyei képvise-
lőként részt is vehettem a bizottság 
május 5-i ülésén, amelyen többek kö-
zött a mi „pályázatainkat” is bírálták. 

A bizottság tagjai nagyon pozitívan 
vélekedtek, és kivétel nélkül támogat-
nak bennünket. 

A Leányvásárt a megyei értéktárba 
és a Hungarikumok közé is felterjesz-
tik, a pécsváradi Várat pedig a megyei 
és az országos értéktárba. Ezek nagyon 
jó hírek!

A Baranya Megyei Értéktár elindí-
totta a Kincses Baranya elnevezésű 
projektet (http://kincsesbaranya.hu/), 
melyben megyénk értékei szerepel-
nek, erről a közelmúltban egy kiad-
vány és egy videó is született. A bi-
zottság ülésén elmondták, hogy egy 
újabb ilyen kiadvány fog készülni, 
melyben már a mi értékeinknek is he-
lye lesz.  

Andrics Aliz

Értéktár bizottsági munka
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S p o r t h í r e k

VI. Várad-Futás pótlás a Gyermeknapon
A Város Napján cudar időben kellett volna teljesíteni a mintegy 
kétezer méteres távot, ezért azt a szervezők a kijelölt pótnapon 
rendezték meg. Mivel a szükséges infrastruktúrát (hangosítás, 
regisztrációs asztalok, WC-k) nem egyszerű biztosítani, ezért a 
gyülekezőnek a pótnapon a vár adott otthont. (Ezúton is kö-
szönjük a vár dolgozóinak, hogy biztosították a lehetőséget.)

A kiváló futó-időjárásban több mint kétszázan vállalták, hogy 
aznap teljesítik a kitűzött távot. A helyezettek névsorát az aláb-
biakban közöljük. 
2006 után született 
	 fiúk:	 1. Török János 2. Dorn Bence 3. Szép Mánuel
	 lányok:	 1. Gonda Jázmin 2. Tóth Enikő  
		  3. Ottlakán Zelina
2002-2005 között szül. 
	 fiúk:	 1. Pongrácz Dávid 2. Cservenka András  
		  3. Bősz Norbert és Sárosi Dávid
	 lányok:	 1. Tóth Emese 2. Török Dominika Titanilla  
		  3. Kálmán Viktória
1998-2001 között szül.
	 fiúk:	 1. Buzás Péter 2. Bősz Levente 3. Fuller Botond
	 lányok:	 1. Emeneth Petra 2. Marján Dalma
1997 előtt szül.
	 férfiak:	 1.Rózsahegyi Gergely 2.Mazil Zsolt  
		  3. Gyenis Gábor

	 nők:	 1. Schmidt Andrea 2. Szabóné  
		  Debreceni Erzsébet 3. Künsztler Dóra

Abszolút győztes: Buzás Péter (és evvel abszolút férfi győztes is)
A nők közül a leggyorsabb Tóth Emese volt.
Gratulálunk minden versenyzőnek, a helyezetteknek és kö-

szönjük a támogatóknak, hogy hozzájárultak a versenyzés feltét-
eleinek megteremtéséhez és a díjakhoz.

Támogatók: Zádé Kft., Pannonpharma Kft., Digistar Kft., Balla 
Zoltán, Szűcs és Társa Kft., Mártusz Autósbolt, LED Kft., 
Mecsekvidéke Takarékszövetkezet, Jéhn Attila, Winkler György, 
V-Tesa Bt., Pécsvárad Város Önkormányzata, Dr. Bíró Ferenc és 
a verseny szervezője a Pécsváradi Spartacus, és annak elnöke 
Fullér Zoltán

B.Gy.

Pécsváradi Spartacus Sportegyesület hírei

Küzdősport szakosztályunk áprilisban is-
mét hírnevet szerzett városunknak, 
Varjasi Viktor Muay Thai kategóriában, 
Rózsa Balázs pedig K1-
ben lett nemzetközi baj-
nok!

*
Felnőtt labdarúgó Megye 
I-es csapatunk az utolsó 
két fordulóban a bajnok 
PMFC-t fogadta, majd a 
második helyezett Szász-
várhoz látogatott. Előbbi-

vel sokáig partiban volt, de a Pécs 3-0 
arányba kerekedett fölénk, míg Szászváron 
egy szoros, sok helyzetet hozó mérkőzésen 
3-2 arányban maradtunk alul. Ennek elle-
nére a csapat megőrizte a bajnokságban a 
hatodik helyet!

*
U13-as labdarúgó csapatunk a Bozsik tor-
na döntőjében is megőrizte veretlenségét, 
a PVSK-t 2-1, míg Komlót 8-0 arányban 
győztük le, így torony magasan lettek baj-
nokok!

Mellettük az U16-os csapatunk az 5. 
míg az U19-es csapatunk a 12. helyen vég-
zett.

Tisztelt Látogatók!
A Konditerem nyitvatartása

2016. június 13-tól 
megváltozik!

Hétfőtől – péntekig 9 -21óráig
Szombaton: 9-13 óráig

tart nyitva.

Pécsváradi Hírmondó
Pécsvárad Város Önkormányzatának lapja

Megjelenik negyedévente, 1500 példányban.
Felelős kiadó: Pécsvárad Város Önkormányzata

Szerkesztő: Bognár Gyöngyvér
E-mail: pecsvaradi.hirmondo@gmail.com
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Fülep Lajos Művelődési Központ, 
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Kiállítás a Zsolnay negyedben – pécsváradi alkotással
Közel 100 mű érkezett az egész or-
szágból a „Ginkgo biloba a művé-
szetben” című pályázatra, melynek 
legszebb darabjai ingyenesen meg-
tekinthetők a Zsolnay Kulturális 
Negyedben.

A Kézműves Boltok utcájában ta-
lálható Signo Galéria felhívására 
olyan alkotásokkal lehetett nevezni, 
amelyeken valamilyen módon 
megjelenik a Ginkgo biloba motí-
vum, kapcsolódik a természetes 
anyagokhoz és/vagy újrahasznosí-
tott anyagból készül.

– Nagyon népszerű a Ginkgo 
motívum – meséli Gogolák Dorot�-
tya, a Signo Galéria tulajdonosa – 
hiszen a kedves forma mögött több 
jelkép húzódik meg. Egyrészt az 
idő végtelensége, a nemzedékeken 
átívelő élettartammal, másrészt a 
szépség, a művészi érték, végül pe-
dig – ahogy a pályázati kiírás is tar-
talmazta – a környezettudatos, 
fenntartható, bio szemlélet.

A zsűri döntése nyomán a leg-
szebb alkotás Németh Orsolya ék-
szerkollekciója, a legszebben kivi-

telezett alkotás Somogyi Éva 
papír- és ékszerkollekciója lett; a 
legeredetibb ötlet díját Bányai Bri-
gitta kapta, aki bőrből és cipzárból 
készített újrahasznosított nyaklán-
cot, a különdíjat pedig Müller Rita 
vihette haza, aki lenyűgöző se-
lyemalkotásokkal nevezett. A leg-
szebb ginkgo-művekből álló kiállí-
tás ingyenesen megtekinthető a 
Zsolnay Negyedben, az Ignác ház-
ban június 30-ig, kedd-vasárnap 
10-17 óra között.

(forrás: www.pecsma.hu)
A kiállításon a legjobb 50 közé 

került az a nyaklánc, amelyet Ko-
vács Ágnes GYES-en levő védőnő 
tervezett és Tókáné Szabó Ivett öt-
vös (STIM ékszer) valósított meg. 
Ezúton is gratulálunk mindkettő-
jüknek.
Képünkön a pécsváradi ékszer.

Pécsváradi tanuló kapta a legrangosabb kitüntetést 
a Zipernowszky Károly Műszaki Szakközépiskolában
Scheich Richárd vehette 
át a pécsi Zipernowszky 
Szakközépiskolában az is-
kola „Aranykoszorús jel-
vény”-ét és az „Év Diákja” 
kitüntetést 2016-ban. 
Előbbit a négy év alatti ta-
nulmányi eredményé-
ért   valamint közösségi 
tevékenységéért. (Ebben 

az évben például kitűnő 
lett a bizonyítványa, a kö-
zösségért pedig az iskola 
stúdiómunkájában tett 
sokat.) Az „Év Diákja” cí-
met többi diáktársa sza-
vazta meg a pécsváradi 
fiatalembernek. 

Ricsi a közösségi szol-
gálatát a művelődési köz-

pontban teljesítette. Köte-
lességtudása, jó helyzetfel-
ismerő képessége, határo-
zott fellépése nagy 
segítséget jelentett a dol-
gozóknak. Örömmel hal-
lottuk, hogy nem csak ná-
lunk teljesített átlagon 
felül, hanem Pécsett is be-
bizonyította rátermettsé-

gét. Gratulálunk és továb-
bi sikereket kívánunk!
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